

INC. 新闻速递

烟台:创业者可申请补贴

烟台市芝罘区城镇各类登记失业人员创办企业,从事个体经营,首次领取营业执照并正常经营1年以上,按规定缴纳社会保险的,参照用人单位招用就业困难群体就业享受社会保险补贴有关规定,给予创业者本人1年期50%的社会保险补贴;其中,安置失业人员达到3人以上,并按规定为其缴纳了社会保险的给予创业者本人1年期的社会保险补贴。《烟台日报》

上海增加退休退职人员养老金

截至2009年底,上海市60岁及以上户籍老年人口315.70万人,占户籍总人口的22.5%。去年,该市调整城镇企事业单位退休人员基本养老金,全市共有311.9万退休(职)人员按规定增加了养老金。据上海市相关政策,该市2008年底以前已按城镇养老保险规定办理退休(职)手续,并按规定缴纳了基本养老保险费的人员,每人每月增加基本养老金0.8元。办法出台后,全市共有311.9万退休(职)人员按规定增加了养老金。《新民晚报》

宁夏整顿拖欠养老金单位

宁夏回族自治区审计部门对该市2009年度养老保险、失业保险、医疗保险、生育保险、工伤保险基金进行审计。发现2009年底基本养老保险累计欠缴人数2138人,欠费1009万元。其中,国有、集体企业累计欠费524万元,机关事业单位合同制职工累计欠费372万元,私营企业累计欠费45万元,市直岗位部门安置公益性岗位人员财政补贴不足68万元。《新消息报》

太原失业保险参保人数达74.81万

去年,太原市失业保险落实“缓缴补”政策规定,共减免5959户参保单位失业保险费1.1亿元,审批拨付困难企业岗位补贴1032万元。今年,太原市失业保险覆盖面要达到3.2万人,全年参保人数要达到74.81万人;征缴欠费基金收入要达到2.4亿元;确保失业人员基本生活,失业保险金发放率100%;对2053户参保单位进行专项检查,稽核审计率35%。《太原日报》(明轩 辑)



企业授予 慈善助飞 李法明画

INC. 特别关注

刘丛

3月20日,由国际著名企业家慈善家联合会和北京紫政天下传媒有限公司联合主办的“2010企业家慈善家论坛——大学生就业行动”在京召开。会议以企业慈善为出发点,以促进解决大学生尤其是家庭困难大学生就业问题为目标,致力于探索企业做慈善的意义和“毕业即失业”的主要原因。

参加此次论坛会议的包括各知名企业、慈善家、学者及媒体人士等上百名人员,会议签署了促进大学生就业的倡议书,各企业签署了接纳大学生来本公司就业的承诺。

企业慈善:体现社会责任感

作为社会的基本组成部分,企业在享受社会赋予的条件和机遇获得长足发展后,也承担有以符合伦理、道德的行动回报社会、奉献社会的责任和义务,企业慈善如今也成为各成功企业家的高尚道德追求。

天登实业董事长汤林放女士以诚挚热情的态度表示:“做慈善是企业家的社会责任,中国目前的公益组织有1000多家,在数量

也是企业感恩社会的体现”,“一个人要做一件好事很容易,但坚持一辈子做好事却很难”。贵在持之以恒。

对于企业如何才能做好慈善,著名学者茅于軾先生有独到的看法。他说:“做企业不容易,而做慈善又要比做企业难得多,那些认为慈善就是花钱的观念是不正确的。要想做好慈善,首先得赢得别人的诚信,别人只有信任你了,才可能放心地把资金交给你管理,慈善金才会用到真正需要帮助的人身上。”

茅教授在会上还特别强调做好慈善机构的考核工作问题,“目前还不能以一个简单的指标来评定慈善机构的好坏,而通常评定出的结果也多有争议;慈善管理要有专门的管理人才来胜任,这需要慈善工作者的不断努力。”

中国的慈善事业经常被置于国际舞台上与外国慈善事业一争长短。国际实业家协会会长爱新觉罗·宝”携同5名国际友人参加此次会议并发表了声情并茂的演讲,分别讲述了各自的慈善故事,令现场活跃气氛感染了每一个人。

亚洲生态农业促进会会长吴魁表示:“中国目前的公益组织有1000多家,在数量

从情感上帮助大学生也是做慈善,而企业对那些有着高尚情操、有爱心的应聘者也格外青睐有加

慈善:另辟蹊径 促进大学生就业

上与美国还有一定差距,而且公益资金也相对不足。”因此,在企业慈善蒸蒸日上的同时我们要看到,国外一些公益组织资金规模比我们大,制度比我们完善,专业人才比我们多,只有在不自菲薄的前提下虚心向别人学习,相互交流,借鉴经验,中国的慈善事业才会越走越远,越做越大。

“毕业即失业”:部分大学生的就业困境

据人力资源和社会保障部的最新统计数据,2010年全国高校毕业生为630万人,是2000年107万的6倍。人社部表示,2009年高校毕业生就业率87%,今年将力争达到70%左右。

对此,茅于軾教授表示:“大学生就业形势的严峻与高校扩招密不可分。随着国民素质的提高,扩招势在必行,但扩招速度却超过了GDP和人口增长的速度,如此一来,大学的教学水平必然跟不上,造成大学生质量降低,导致如今严峻的就业形势。”而社会上解决大学生就业的呼声也越来越高。

中国民营经济研究会会长保育钧针对目前形势提出了确切的解决办法,即让民营经济为大学生提供广阔的就业空间。他说:“近几年中国民营企业迅猛发展,据不完全统计,私营企业投资者已达1650万人,可吸纳从业者高达8600万人,较国企而言有较大优势。”

此次会议上约有20多名来自北京各大高校的大学生,保育钧号召大学生们要转变就业观念,将眼光投向民企,这样就业的机会便大得多了。他说:“如今民营经济正处于转

型升级阶段,单靠农民工发展密集型产业已远远不能满足企业长远发展需求,需要大量受过高等教育、有专业知识、有创新能力的各色人才,这是民企与大学生实现双赢互动的一个有利时机。现在一些有眼光的民企更是以发放奖学金、开设讲座的形式提前到学校物色人才,为大学生提供了大量的就业岗位和实习机会。”

美国丰祥资本集团主席马耶更是以自主创业者的身份和经历鼓励大学生要积极主动争取自主创业。他说:“事业远比金钱重要,在创业中我实现的不仅仅是获得了想要的生活,更重要的是寻找到了人生价值所在。”

中国人民银行高级会计师安启雷则从国家宏观调控角度表达了对大学生就业难问题的看法。他说:“目前大学生就业多集中在沿海城市、省会城市,而中部和西部则少有人问津,造成供求关系不匹配。”他主张,“解决大学生就业主要靠国家宏观政策的调整 and 大学生对自己职业规划的定位,转变就业观念,多到中西部就业。同时,国家也要制定诸如财政帮扶、政策优待的宏观引导政策。”

新平台:以慈善促进就业

随着就业难衍生的大学生心理问题逐渐引起关注,由于就业和生活压力带来的因情感问题而出现的大学生自杀、自残事件也屡屡见诸报端。对此,深圳市市民情感服务中心主任徐景安表示:“如今做慈善更要关注人的精神和情感健康,人与人之间的感情才是快乐的源泉,要让情感慈善走进学校、家庭和企业。”

一位多次主考过职工面试的企业界人士

表示:“面试时,主考官看重的不再是考生的毕业学校、专业知识,而更加注重他们的情商和处理问题的应变能力。情商成为面试成功的关键因素。”因此,我们从情感上帮助大学生也是做慈善,而企业对那些有着高尚情操、有爱心的应聘者也格外青睐有加。

联合国全球论坛发言人、世界和谐基金会执行主席刘藩明确表示:爱心能促进就业。他以真实发生在自己身边的两个例子来说明此点,就读于麻省理工学院的刘藩的儿子上自中学始便参与种种慈善活动,并为联合国和谐基金会设计慈善网站页面等,航空专业的他今年即将毕业,虽然成绩并不是班里最突出的,但现已成为各大航空公司争抢的对象;北京大学的小于同学一直跟随刘藩做慈善,日前海地发生地震后,小于以一己之力为海地灾区捐献了十个帐篷,由于他的善举,世界和谐基金会已确定提前将他聘为制片人。此次小于就是作为随行摄像参与本届论坛的,说到这里,现场为小于的成功送上了热烈的掌声。刘藩说:“这两名大学生都是因为自己的爱心,因为善举赢得了自己的事业。”

据现场统计,与会企业承诺接纳大学生就业人数达1037人,接纳大学生实习生达708人,取得了一定成果。企业慈善为大学生就业提供了一个新平台,同时也为企业发展储备了大量人才;慈善事业更进一步走进大学生的心理情感领域,注重培养人与人之间互相关怀的爱心,让大学生加入到慈善事业中不仅是一种人生价值的实现、道德情感的升华,更为今后的就业添筹加码,促进事业的成长。

姚景源:企业也要忠于工人

本报讯(实习生李芳)3月27日,以“管理创新驱动企业战略转型”为主题的2010年全国企业管理创新大会在北京友谊宾馆召开。国家统计局总经济师姚景源在会上强调,企业也要忠于工人,善待工人。

对此,姚景源有自己的看法,“一个企业有一支熟练的工人队伍不容易,经济困难把人裁掉回家,一旦经济回升的时候,去哪儿找这样的工人?”

此外,他表示,中部、西部和东北等老工业基地这几年发展速度很快,内地工资和沿海珠三角、长三角差两三百块钱,珠三角、长三角

长时间农民工工资涨得太少。”失业和就业是判断国家宏观经济的最重要指标。姚景源说,中国是全世界就业压力最大的国家。将16岁到65岁这个年龄段的人称为劳动年龄人口的话,中国劳动年龄人口是9亿多,比全世界最发达的国家美国、日本、英国、德国、法国、意大利、加拿大七个国家人口总数加在一起还多3亿人。

云驾岭矿喜见 井上工向井下“倒流”

INC. 保障大家谈

记者 张世斌 通讯员 牛谦平 张周周

前不久,冀中能源邯矿集团云驾岭矿销售科职工吴丽胜,兴致勃勃地拿着调令到井下机电区当一名电钳维修工。被问起要求下井的原由时,他说:“我电钳方面有特长,井下比井上每月多挣1000多元,井下安全环境好,我要多挣些钱,想买套好房。”这是该矿自去年以来第11名主动要求下井的职工。

过去,一提起煤矿井下工作,人们首先想到的就是苦、脏、累、险,多数职工都不愿意从事井下工作,不少井下工想法找熟人,托关系往井上调。

云驾岭矿为何出现了职工向井下的“倒流”现象?据了解,近年来,该矿重视安全质量标准化建设,先后投入1500多万元,建成了达到集团公司标准的15个精品工程,井下作业环境发生了根本变化。巷道里洁白的罩壁,两旁摆放着鲜花,播放着舒缓的乐曲,置身井下犹如走进了音乐厅,明亮的节能灯通向了每条巷道,工作面宽敞整洁。

郑州首个县级社会福利服务中心建设工程启动

本报讯(通讯员李承锦 记者肖树臣)记者从郑州市民政局了解到,郑州首座集儿童福利院、社会福利院、救助站、少儿保护中心等职能于一体的县级社会福利服务中心日前在河南新郑开工建设。这标志着郑州市县级社会福利服务中心建设工程正式启动。

大同铁路公安处创建平安大秦

本报讯 为给大秦铁路创造一个良好的治安环境,全面服务经济建设,大同铁路公安处从“防”字上做文章,在爱路护路宣传教育上下功夫,通过理性、平和、规范、文明执法,积极调动沿线各级组织和群众参与护路的积极性,努力创建大秦“平安、和谐、放心线”。

洛阳牡丹焊材集团公司倾情关爱一线员工

本报讯 “前年,我家里很困难,70多岁的父母卧病在床,妻子怀孕。我一边照顾父母,妻子,一边上班。集团公司领导得知我的情况后,精神上给予鼓励,让我报作,还送给我3000元钱让我补贴家用;过春节的时候,还给我多发了些福利;我的工资和集团公司领导班子的工资持平。这些,我一直铭记于心。”洛阳牡丹焊材集团有限公司一线员工陈振京日前说。

INC. 保障大家谈

记者 张世斌 通讯员 牛谦平 张周周

据悉,该矿加大科技投入,大大改善了工人的作业环境,降低了劳动强度,副井底安装了新型推车架,上罐回罐不用人推。大巷有平巷人车,管接管送。斜巷有马克尼人车,不用人爬坡。掘进头用上了掘进机,装岩机,不用打眼放炮,不用人工撬煤。巷道全部是锚网支护,工作面使用综采支架,形成钢铁长廊,人在支架下面作业,安全可靠,全矿3年来未出现过工亡事故。

井下收入高,这几年,该矿收入分配向井下一线岗位倾斜,井下工人的工资涨了又涨,专门为井下工设立了安全奖、标准化奖、季度奖等等,现在的井下工和地面工工资相比一个顶俩。有的班组长、生产骨干一个月就能挣五六千块。

据介绍,采区职工月收入不少人在6000元以上。该矿还为井下工提供了免费营养餐,全天吃饭不掏钱,13元的生活费随便吃。矿购置了特大型洗衣机、烘干机、自动晾衣架,对井下工作服实行了公管化管理,每人三套工作服,可轮换穿着,下班交脏衣服,上班领干净衣服。一位叫刘卫的老工人下井10多年,在运输区当把钩工,他说:“如今干活儿安全舒心,挣钱多,吃饭不掏钱,井下有啥不好的!”

低碳生活:简单而健康



低碳生活 从我做起 李法明画

从日常生活做起,用很少的钱来改变我们的清洁习惯,回归健康、纯净的生活方式,提高日常生活的品质

低碳生活:简单而健康

健康生活不仅仅是吃有机食品,还包括日常消费行为是否健康,我们喝的水、穿的衣是否健康。

有机食品走进中国专卖店有四五年了。吉云亮是一位和有机食品打了多年交道的化学博士,他打理着一间叫做“德润屋”的有机食品小店,同时经营着一家有机农场,小店里出售的所有蔬菜都是从那里运来的,艾艾妈妈和“妈妈们”里的成员每周都从吉博士的“德润屋”订有机菜。

目前,像“德润屋”这样的有机食品店在全国各个城市中都落户了,并日益受到欢迎。2006年8月吉云亮的小店开张,仅仅一个月之后,距他们不到一公里处的另一家有机食品商店——乐活城有机生活馆也开业。目前各大超市中,有机果蔬也纷纷占据了一席之地。

此外,绿茶地板清洁剂、竹炭枕头、入热即化的淀粉牙签,这些有机日化产品也日益受到追捧,人们已开始自觉地选择有机产品。

自上世纪40年代第一家有机农场“罗代尔农场”在美国诞生以来,有机食品日益成为热爱自然、崇尚环保的人们追捧的食物。与有机食品相联的有机农业,在生产中不采用基因工程获得的生物及其产物,不使用化学合成的农药、化肥等物质,遵循自然规律,采用可持续发展的农业技术,维持稳定的农业生产体系。要想获得相关认证,土地必须经过两到三年的转换期。土地转化期间所生产出的产品,称为有机转换产品,而最终的有机产品,零污染,无残留。

接触和了解“有机”生活的人们,自然地开始接受环境保护、节约资源、关爱他人的理念。

“小毛驴”农场的范式

“你去看看小毛驴农场,他们办的很有特色,像一个家庭一样关系很亲密。”一位朋友向记者推荐。先到网上查了查,再找到了一位参与其中的朋友刘彬。

今年,她要做的就是每逢农场开放日,为来考察和参观的人们提供一些与CSA相关的环保及人文方面的知识。“小毛驴市民农园”是中国人民大学博士

INC. 记者观察

本报记者 陶映琴

用传统的茶粉作清洁剂替代化学清洁剂,食用有机果蔬、自己租种农田,如今我们社会中的许多个体开始自觉地进行低碳、节能的环保生活方式,带动了家庭环保的身边健康环保,也积极地改善着周围的生态环境。

健康的感知生活

几天前,第一次听说朋友家里近年开始订购有机蔬菜,不分季节都是3.5元一公斤时,内心有一种诧异,这种生活方式很特别呀!仔细打听,因为有了孩子,妈妈们就特别关注食品安全。于是,一家幼儿园的妈妈们组织了一个“妈妈会”,孩子及家庭成员的吃、穿、用都日益趋向环保。这种对有机生活追求的结果,就是这些家庭日益注重生活的简单、健康、精神世界的快乐、纯粹。

因为深刻认识到孩子是人类未来的严肃性,艾艾妈妈一年前辞掉了全职母亲,认真地践行有机生活,通过言传身教来影响孩子。她说:“我们在日常生活中的感知与观察能力提高时,对于有机生活就开始有所了悟了。”

记者注意到,小艾艾玩的娃娃是妈妈用各色毛线编织的、窗帘是用去装后的棉纱染成浅粉色的。“给孩子尽可能少的玩具,尽可能多的想像空间”,这是艾艾妈妈的育儿之道。

现代生活,从油炸、膨化食物到声、光、电类玩具产品产生的污染,无不影响着孩子的身心健康,虽然人类的寿命在延长,但孩子的童年却大大缩短,孩子们过早地失去了童真。

响应环境保护、低碳生活是出于对孩子的保护,最好的方式就是从成人做起,积极行动,只有小我的觉悟,才能带动整个社会的进步。

艾艾妈妈说:“我们作为地球家园的一份子,能为它做些什么呢?自我的修行打坐,加入环保组织,拯救地球,如果这些对我们来说都很遥远,那就从日常生活做起,用很少的钱来改变我们的清洁习惯,回归健康、纯净的生活方式,提高日常生活的品质。”

艾艾妈妈清洗水杯、饭碗没有使用常见的洗洁精,而是用深棕红色的茶籽粉。她说:“这种天然清洁产品是山茶籽果压榨茶油后留下来的渣,本身含有15%-18%的茶皂素。”茶皂素是一种天然非离子型表面活性剂,有良好的乳化、分解、发泡、湿润功能,有很好的去污作用。

她说:“老一辈都知道,茶籽粉可以洗碗、洗澡洗脸,洗发护发等。在工业发达,化学清洁剂盛行的时代,它被遗忘了,直到人们意识到化学清洁剂对环境、生态的伤害,这种原始自然的环保洗洁剂才再度被重视!”